
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Στη Μόσχα ολοκληρώθηκαν εργασίες της Ιεράς
Συνόδου της Ιεραρχίας της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας
Οι εργασίες πραγματοποιήθηκαν από 2 έως 4 Φεβρουαρίου 2011 στον Καθεδρικό Ιερό Ναό Χριστού
του Σωτήρα Μόσχας.

Την τελευταία ημέρα των εργασιών της Συνόδου ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης
Ουκρανίας Βλαδίμηρος παρουσίασε ομιλία με θέμα «Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας
σήμερα».

Κατόπιν συζητήσεων της προηγουμένης ενεκρίθησαν τροποποιήσεις του Καταστατικού Χάρτη της
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και το κείμενο «Προσωρινή διάταξη περί υλικής και κοινωνικής
ενισχύσεως κληρικών και στελεχών των θρησκευτικών οργανισμών της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας καθώς και μελών των οικογενειών αυτών».

Ο Πρόεδρος της Υποεπιτροπής της Διασυνοδικής Επιτροπής για κοινωνική δράση και φιλανθρωπία
Μητροπολίτης Καλούγκας και Μπόροφσκ Κλήμης παρουσίασε σχέδιο «Περί αρχών οργανισμού του
κοινωνικού έργου στη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία».

Ο Επικεφαλής του Συνοδικού Τμήματος Πληροφοριών κ. Β. Λεγκοΐντα παρουσίασε στους παρόντες
σχέδιο του κειμένου «Η στάση της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας απέναντι στη προμελετημένη
δημόσια βλασφημία και συκοφαντία σε βάρος της Εκκλησίας».

Ο Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Σαράνσκ και Μορδοβίας
Βαρσανούφιος παρουσίασε σχέδιο «Κανονισμού απονομής τιμητικών διακρίσεων και οφικίων της
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας».

Κατόπιν εμπεριστατωμένης συζητήσεως η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας ενέκρινε τα κείμενα που
εισηγήθηκαν.

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίας ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας ευχήθηκε σε
ορισμένους Ιεράρχες για ονομαστικές τους εορτές και επετείους χειροτονιών.

Με βάση τα πορίσματα των εργασιών ενεκρίθησαν η απόφαση της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας



«Για θέματα εσωτερικού βίου και εξωτερικής δράσεως της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας», η
απόφαση «Για τον κανονισμό λήψεως των συνοδικών κειμένων» καθώς και η απόφαση «Για
τιμητικές διακρίσεις της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας».

Τα μέλη της Συνόδου αποτάθηκαν με Μήνυμα στον ιερό κλήρο, τους μοναχούς, τους λαϊκούς και
όλα τα πιστά τέκνα της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Στην καταληκτήρια ομιλία του ο Αγιώτατος Πατριάρχης επεσήμανε:

«Πανέντιμα μέλη της Συνόδου της Ιεραρχίας! Θα ήθελα από μέση καρδίας να σας ευχαριστήσω για
τους κόπους πενταήμερου. Αυτή η Σύνοδος ξεχωρίζει από τις προηγούμενες σε ότι τα βασικά του
κείμενα καταρτίσθηκαν με πάρα πολύ μεγάλη συμμετοχή τόσο των Επισκόπων, όσο και του ιερού
κλήρου και λαϊκών.

Σήμερα μπορούμε να πούμε ότι τα κείμενα, τα οποία ενεκρίθησαν από τη Σύνοδο έχουν κατά κάποιο
τρόπο επιδοκιμάσθηκαν από την εκκλησιαστική συνείδηση. Πιστεύω ότι αταξίες, οι οποίες
εμφανίζονται από καιρό σε καιρό στην εκκλησιαστική ζωή, οφείλονται ίσως στην έλλειψη
εργαλείων για την υπερπήδηση αυτών των εμποδίων. Η ίδια η καθολική φύση της Εκκλησίας μας
προσφέρει αυτά τα εργαλεία. Η σύσταση της Διασυνοδικής Επιτροπής και το έργο του κατά τη
διάρκεια του περασμένου έτους και η συμμετοχή επαρχιών στη συζήτηση της ύλης της Επιτροπής
και στις επαρχίες κληρικών, θεολόγων, λαϊκών καθώς και όσων επιθυμούσαν να τη συζητήσουν
μέσω δικτύου, επιβεβαιώνουν ότι σήμερα σε μια εποχή δύσκολη που βιώνει η Εκκλησία, η
συνοδικότητα, η οποία αποτελεί ένα αναπόσπαστο μέρος της εκκλησιαστικής υπάρξεως, γίνεται
ιδιαίτερα περιζήτητη.

Η συνοδικότητα θέλει συμμετοχή ενός ευρέως κύκλου ανθρώπων, αλλά ταυτόχρονα και την
απαρασάλευτη διαφύλαξη ιεραρχικού κάθετου της εξουσίας στην Εκκλησία. Ο συνδυασμός αυτών
των δυο στοιχείων διαμορφώνει εκείνη τη δύναμη, η οποία βοηθά την Εκκλησία να υπερπηδάει όλα
τα εμπόδια, τις ιστορικές περιπέτειες και να υπάρχει εδώ και δυο χιλιετίες.

Εύχομαι ώστε και σε αυτή τη δύσκολη εποχή η Εκκλησία, στηριζόμενη στη θεοδώρητη δύναμη της
συνοδικότητας να επιλύει προβλήματα που αντιμετωπίζει για τη δόξα του Θεού.

Όλα με τα οποία ασχολούμαστε αποβλέπουν στη σωτηρία των ανθρώπων. Δεν έχει η Εκκλησία ένα
άλλο σκοπό ή ένα άλλο προορισμό. Αυτός ο σκοπός πρέπει να ευρίσκεται πάντοτε στο επίκεντρο
του ενδιαφέροντός μας, τα υπόλοιπα είναι δευτερευουσης σημασίας και αποτελούν μόνο εργαλεία
προώθησης αυτού του βασικού και οριστικού σκοπού, ο οποίος είναι η σωτηρία των ανθρώπων και η
καθοδήγησή τους στην οδό των θείων εντολών.



Θα ήθελα να σας ευχηθώ να έχετε δυνάμεις, σύνεση, ανδρεία, υπομονή, διότι ο συνοδικός
στοχασμός στον εκκλησιαστικό βίο θα απαιτήσει, βέβαια, την υπομονή, την επιείκεια του ένα στον
άλλο, την αμοιβαία αγάπη, την ικανότητα να δεχόμαστε τα δυνατά και τα αδύνατα μας σημεία,
διαφυλάσσοντας ενότητα του πνεύματος στον σύνδεσμο της ειρήνης. Ο Θεός να ευλογήσει τους
αγώνες της Εκκλησίας μας».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56028/
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